W ofiferRt

T o 3IOX

.|
T 9

9.1

9.2

9.3

9.4

9.5

9.6
9.7

9.8

9.9

9.10

9.11

v=-54 cm | Ffdfee SRt , Ieel a0 Safd ¢ Ufdfed &1 98 5.0 cm 21
TEu—f, v—oeo; u<f ok fou gfafea smurdt s

v=6.7 cm| @A = 5/9, fq gfdfaa &1 TEH 2.5 cm 21 A & u - oo
v f (WY BT ¥ A & T8l 9gdr) Safh m— 0

1.33; 1.7 cm

n,=151;n,  =132;n =1.144; @@ sin r=0.6181 3%id r ~ 38° ¥
= 2

r=0.8 X tan i T sini, =1/1.33 = 0.75, ST&1 r G4 o 1 ! 21 WX §
€ A i -9 SHATSS o feT Hifdw w0 F1 EEEA = 2.6 m?

n= 1.53d 5a 4 i & fau D = 10°

R=22 cm

Tl form et qen gfafae arafas €1 u=+12 cm (fo et R ?; snomh)
(a)f=+20cmIqﬁﬁawﬁ?%ﬂmmﬁ?bcmﬂgﬁ?ﬁﬁ'{%l

(b) f=-16 cm | ¥fdfse Irdfesk & de o9 ¥ 48 cm R e 3R 2
v=8.4 cm | e Fien den e #1 9% 9Ew ¥ S ®, 95 = 1.8 cm | S9
U— oo, v f (AfFAf T 3 &N S St m— 0) |

1 ST, S o] SFedel o (f= 21 cm) % HihE T @ el €, q9 ST Hieifas
@ ¥ 10.5 cm T TN 7 (T W T T 1 R Tert ¥ R G Fehat €)1
60 cm TihE T T FTTER @

(@ v,=-25cmdA f =6.25 cm@fue=—5 cm; v,= (15 -5) cm =
10 cm 9=t Bt %,
Jo=u,=-2.5cm; MEHT &l = 20

(b) u,=-2.59 cm; @ &l = 13.5

25 cm 34 W wfdfee a1 & faw " @1 s s

S k= 22em=227cm b = 7.2 em
2.5 11 ’

gk T = 9.47 cm; AT & = 88
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9.13
9.14

9.15

9.16

9.17

9.18

9.19

24; 150 cm

(a) SV E= = 1500
(b) Hfafed &1 &9 = 13.7 cm

Fifed aRomy F| w3 o fog dur oF TEHiETOT aun YT i W 1 JEE it
(a) f< O (3Taaa gUU); u< O (5@ =g 31)

(b) f>0% faw; u<o0

(c) f>0 (3T g4uT) qMu < 0

(d) f<O (T U); f<u<0

9 5.0 cm SR I3 g Wl et B T TR gww TR em@ g @
ST Gkl & R S i o Teoh &1 fefa W sk T wwar (SR s
vl o fo) |

(a) sin i, = 1.44/1.68 f98" i, = 59° W= =@ I Iof Ak T
i>59° e S r<r__=31° | e gl 3/, (sini__/sinr_)=1.68
S8 i~ 60° 9@ Tl ¥ T@ YHR HI ek IRE 0 < i < 60°

w1 et smufaa ool =1 urew ¥ ol ofidfieh TUEds gRm (AR rew i
oo ufifid 8, S fF =eer ® w6 ?, 99 i W = i uey o e
T IWH! g oh IIIUM FR MR sEI)

(b) A€ FE T@ R FE T, W if = sin}(1/1.68) = 36.5°1 ¥, i =
90° % f&IT r = 36.5° TN i’ = 53.5° =W, Wl i/, ¥ ek Bl TW TR
[9fER § |eft smufad ool (53.5° < i< 90°)] qui 3Tafieh wafdd =i

(a) Tt Tmae s1emn 3@ <00 o O foRelt fog W sifrafa fereot <dor < @A
TR R R g W wafdd 8 Sl §1 T el §, iE gudet 360 sterer 39
Tdur syt fae o fore arcdfass afdfad 3= T 9ehdl 21 s 3fad g™
TRt @ Tt @ & G ST

(b) & WWEfdd el SuEfdd T SER Bl € ql Hiataw AT B
ot fRoT &t Sfaa i of| &t Femar @ e W Afyafia fean s
Gehdl 1 750 o1 SMATE o Sk F&1 hidl 81 FeT SN widfes o o fag
fora 1 wifd S e & ST erefaes gfdfee s 21 e S, el s
yfafea w1 feerfa W 9 1 sraferd 7@l fman Siar 21 7=l #1E v 72 2

(c) At el

(d) T SAfEad: @ HT o H e @H o fau s T80 w9 8 S
21 Yarer w1 fafa= feafaai o fore gepmer fortor em =t 39 929 %1 @
TSR hifera]

(e) TR o1 SYEHIh SNTHT 2.42 Bl & S HHI el o S(qecHleh (9T 1.5) ¥
ST AT Bl 21 B o1 Shildieh ShI01 TN 24° % 1 1=l oF Shifcieh 0T <hl STUl
ST A 1 HE EIL Rl Y Sel S8l SHfekd ST T (SR o i) o o IRE
24° §90° 1 Y I8 GHfTer Tt § 321 ol & oh ER A et Frener & o vt
T Hah 9 U WA B39 TRR § fF ER 1 TehaR T9E 3 Bl

TR qe1 o o e ffvea gt s ok for, i TR 39 feufa § uden oo fag
Ao gl YSM el HLdl, S f 1 H s/4 9 S g

Iqda: f =0.75m
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9.20
9.21

9.22

9.23

21.4 cm

(a) (i) WM AT fF HE TAIR -9 € 3R § 98 39 o TR 3A9fad
HUBIIE|
f,=30cm, u, =—co ¥ U B & v, =+ 30 cm| Ig Ffafsa T o
& o sl faa o= s 21

f,=-20cm, u, =+ (30 - 8) cm = + 22 cm, fS9H v, = - 220 cm
T FaT €1 HEIR afad fRo-gSt <1 of|t o e % g 9 216 em
R el faig @ eraiia gran wdid g 2
(ii) A ST fF FE TAIMR THRI-9 96 S § T80 3Toad o I STafad
ﬁm%lﬁaﬁ=—200m, ul=—oo@l1;|T‘Z‘I€3|?lT% v, =- 20 cm| TE Hfdfsd
TR A % fow arfos o o9 S 81 f, =+ 30 cm, u, =~ (20 + 8) cm
=-28 cm, ¥ v, = - 420 cm U T & THIR THEI-GST & AH R
T3 o 7 fog T 918 3R | 416 cm X feo@ fog & soafd g woid
gt 2
e ¢ fon SR 3@ W e o € fo ofw o o R IR ORI gehmer-gst sffad
21 1 @1y €1, AR UG FHiE Ut WeT oA q qHIH T8 @ S @t u (qqv) &
qrl % fo7g, (b @ fAfeaa fradie & 9sl H# qoq 81 (Fer & feemia f, a=r
f, @ 3 S o at g 53 G fAeiRa Bid £1) THe WishE g3 shi O,
TAfaT 39 5 o faw stefqul wdia T8l el
(b) u, =-40cm, f, =30 cm ¥ v, = 120 cm WS B T
Tedl (3TA) W ok HROT AEEA HT GRANT = 120/40 = 3
u, =+ (120 - 8) cm = + 112 cm (T 9D

112%20
cm U BT B

f2=—200m@ v, =-—

e T (3TFqA) W o HROT STEET 1 GRATT = 20/92
M@ 1 72 IRETT = 3 x (20/92) = 0.652
gfafde 1 W8S = 0.652 X 1.5 cm = 0.98 cm
afg fom ¥ STvafia foeor R weas W i IO | W SAfad e @ @, T
FAF R YA B - H AH (60° — i) B
9 i =sin’ (1/1.524) =~ 41°
37d: r=19° T sin i = 0.4962, 91 i = sin”! 0.4965 ~ 30°|

1 1 1
(a) —+—="_, FAq v=-90 cm
v 9 10
aEe &1 9fAm = 90/9 = 10
T gfdfds o Yedes ot o1 &F%e = 10 X 10 X 1 mm? = 100 mm? =
1 cm?
(b) 3TEYA &HAT = 25/9 = 2.8
(c) T, fordt <i| gru etraea den fordt geriferer o5 &1 oG eTaed [ 312
s ermar] < fet erfremond €1 v sade a5 & i @Es (S
o ufdfea o smafifa g9 = ufafea & wioie |es & sUek 2l 71) a1 39
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9.24

9.25

9.26

3T

fearf & a%g o Ivig West (SR 39 e f9g 25 cm W W@ S R), v
ST Bl B1 36 WhR, SEe 1 URAI | (v/w)| Bl € qen A e
25/ ul) et B1 sheel qe < Gfdfe e g | lvl =25 cm ® @
haet quft S aferEl e E ©

(a) wfdfse o Frehe fog (25 cm) W 974 W siferan saea amar 9 g 2
HAd:
u=-7.14 cm

(b) @ &1 gfEmor = (25/1ul) = 3.5

(c) & &mal = 3.5
B, e &mdr (S9 yiafed 25 cm W 99d 7) STEEE % qRer o §ue
Bt 21

smEaeq (f(6.25/1) = 2.5
v=+ 2.5 u; Ad:
1 1 1
+ -——=—
25u u 10
33[’41?{ u=-6cm
vl = 15 cm

et wfdfee amr fehe 65 (25 cm) @ o UG a1 @ de 39 T oy e
3@ Hehdl

(a) A% wfafaa 1 U Aot ong o Wew § @1 oft €, @ +ft wfafsa &1 i
el 9% o I TET o GHM B ¢ HIE AEHF OF eAd 3 w9 o
TEAl Y1 € ;A e ofg T # df o9 25 cm @ %W g0 W T
ST Gehell; SR @ B T EH o I SUETHd Sgd R W@ ahd €1 o
fAshe 31 o SHHT FIVIT FEs 25 cm T @A HT go1 H wel afuh g 2
TAR UG e g = Sqs w1 AL e 2

(b) &, 7IE IS =7 Bl €, i 45 W AR i ¥ W A w0 9 e
DI B 1 A wfafss agd R @ @ g YA 0T gl g1 [ ;"
1 o ¥ gk @4 ¥, A o o] g1 A9 W FdRd w07 e g6k fafea
R A W 3fafta v guH T g

(c) WM, 3Td B Hihd U o oidi 1 g o & 21 3u9 sifueh Aol
a1 ® fop afE o9 wiend 38 w9 w3 € @ 3898 faued (et den =vl) g
ST €1 37 SHeER |, 3 Tl et SH | W 3 3tk i S el
& W R "ehd €1 aefy, et T wwifed ofw yomelt o STE 9 59
T 1 10 I 3Heh Wi=Tohe ek § g1 Thd 2|

(d) TRt Afe 1 wiviia sTEeE (25/1) + 11 (f, cm ®) #ar & 5w 79

v, 1

|u0|_(|u0|/f0)—1
I BT & S ek B AR w1, f, 9 o e € ganes w1 ST
3fq fehe 1 oRgel 1 @ o fag foven St 21 o |y, | 9 B € 3R
ST

£, W W gfg Bl 71 g figeas w1 eTae
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9.27

9.28

9.29

9.30

9.31

(e) et o sifrgeaes & wfdfe =i ‘Frfn gRe’ Fed € oeg 9 o1 et gsft
fepol erfrgeaes @ a1qedda o qved e g o Tordl €1 or@: gER A 9
@ % fou e T et feofa €1 af 5w ot T B AR & ogd & fee
@ @ AR I STfue TeRTeT T SITUIRTT 81 Y U qe Sie-aF of Te
SO A &H 9 45 Fl FRH-gRe T W a1 TAR 77 i Iacll 6l &A%
-5 o &oa ¥ 2Ifye o1 99 8 @ gAR 97 Ifhgyas 9 Auafad
[ft forton o1 AfFfed & @1 FRH-gReE 1 Wie T Jm=d: SITigeas
T AR & SR R R war 21 9 79 TR gaueeft 9, sk Tk fm
T YA 4 1 MR @ € dl A5 Te AT o Hed el g0 75 ok festeA
¥ ofafifea gt 2

ey foF genseft g STEm | € stufd wfdfsE 25 cm R R AR w1

IV e

5u, u, 125

S8 u,=-1.5cm; v, =7.5cm ; lu | =(25/6) cm = 4.17 cm < 2l
21 sfugeass e AR & @9 i (7.5 + 4.17) cm = 11.67 cm @1 =1ET)
SR STEEA W e o forg a%g i S1f9ea® § 1.5 cm X @Al B
(@ m=(f,/f) =28
(b) m=£{1+£]=33.6

L. 25
(@) f,+f, =145 cm
(b) HHMR W Fafa iU = (100/3000) = (1/30) rad; 3ETIF R AT
gfdfsr 9 &afd w19 = h/f; f, = 140 cm| <A 10T o HAA 61 ol T
h=4.7 cm W< gl 2|
(c) AfIHT 1 MadT = 6 3ifom wfafss =1 39 = 28 cm
S YT (3TaqeT) R SR T fafes S gdur (Iat) ok ferw snert fae @
1 LAl 1 ed W @ foe W e areft wEial faRl, 92 <90 ¥ 110 mm T
IR BT B TUU o foAT S fore T g8 = (110 -20) = 90 mm BT B2
TAU Y BIRE T 70 mm 71 T G KT SUER FH W 79 3@ T wfafae s
TG0 ¥ 315 mm [ @
e fereot gdor o sl wiv @ S o et gl {1 e d/1.5 =
tan 7°; d = 18.4 cm
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9.32 n=1.33

T 10

10.1 (a) WEdd bTel : (qOTREA, g, =Tl Sufad YehTer o THE )
A =589 nm, v=5.09x 10" Hz, c=3.00x 10°m s’

(b) STUaf FehTeT : (ST, Mfd ST o F9H §)
v=>5.09 x 10"*Hz
v=(c/n) =2.26 x 10°m s™, 1= (v/v) = 444 nm
10.2 (a) e
(b) HHaA
(c) THae (9 Tiied shi Hde 1 Tk DI & T GHAeA erdl )
10.3 (a) 2.0 x10°m s’
(b) &, Hifer srvedie 3 gafaT qreqq § e &1 =re airesd R e S
2 [ = faftme quresd =1y w1 @1 9 fem wn @ o gw fiu
YA 1 HH Tl FohTY o foTT o Tehd €11 378 B9 Sd & o ST Jemel
1 foraer e o fom o o e o sifuss g 81 stefd n > n sEfan,
Yad I 1 ST Sfed, ol ferd 9 i fd § T e B

1.2x1072x0.28x10°°
10.4 /= m = 600 nm

4x1.4

10.5 K/4

10.6 (@) 1.17 mm (b) 1.56 mm

10.7 0.15°

10.8 tan’'(1.5) ~ 56.3°

10.9 5000 A, 6 x 10 Hz; 45°
10.10 40 m

10.11 9
V-1=2) s wE §
C

gemao= S -2
A

_ 3x10°x15
6563

=6.86%x 10°m s

10.12 =27 & vt f9gId o STTER, ST9era |, faxa @1eaq 9 §oF "iegd § qow
T UG AT F TAE o A AR S H 9 FLl T THHT IROM

511
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10.13

10.14

10.15

10.16

10.17

AT o Afets T2 i gig W BNl wifeh I3 o STfEe seeh e e €1 sEeh
GIR]

o 3 v sini .
csini=vsinr a1 == —n ®En>1, 0 >c 2B
¢ sinr

e AR YA IR o foreg © (v < o) | TehTeT <1 a2 Togia g §id
2

fog fora =i g iR <01 Bt T991 A GU U g9 Wifau| F8 Mefta aemy &1 foa
T o1 TR TG ST FHASHT A 1 31 Su ki Suftefd ud srufefa ¥ ¢ @
o 1% U T 1 5= feafaat w1 emfed Hife) erd gdur o SHT AR fee
T TH S =Y G| A S oh AN W, Wefdq auim ®1 ey (fae
yfafee) gdor & foa =t swer 3h W fE@ 3mi

(a) Tafd o qerTeT &1 =Tet Tk WEREs Fodis 8 S geias SRl § 9 fmd ™
off Feft =1t 21 foriv: o8 W env=rEdSE 927 @ R T Wid qen Yerek
Ter ia W oft frefit Y e €1 T 92 SgEaE o Sufarhar o fafvre
fagia %1 ga fEa 2
(b) WeRTST Tt =Tel i Hregw W fasfwar
(i) G 1 Fepfa R FeR T & (wehmer 1 =l w1 i qreem o g
ol W B FE 94 3 X ok foru off ¥}, S Aol v set-a
anf ok fere) |

(i) THRer wezm % fog geror e w e T wa 2

(iif) G den Trey st graet i R AR = war afera et den we wi
Hrier g o e s 2

(iv) TOTeEd T fAsft e 2B

(v) o R R 78 = (i eifue de fomo-49 o fau a% feafa
afferh Sfeet & den 7l ear foe weegol & @)1

el o H=RoT o feTq Hieam efavdes 2| Fufy (i) 9o (i) Teurfa o dwa wam
et fa (Hid qen Y&tk o Hed) ifae w9 9 THEd T2 €, e qead o
rier Yereh shi Tia 9 <Al Teerfaa o fa=1 =1 e, (i) aen (i) oot o &9 et
o T SR o6 T 1 GOEEA 1 79 TE1 L Fehd | ol H FRRT-aaT oh
forw, e (i) qen (i) feafa o ste #1E 98 & {1 78T 9 Wiq qen Yereh Wi
Trder il € oref TEdt ¥ qen swufarka SR w1 gF (i) 9o (i) feafa o forw
TAM B WeEH § YR o0 o fAw g eafi-akm & omE, e fefaat gam
T 7 qen (i) 9o (i) Feerfaat & e e <fer & 9o o fa= @9 1 stien T
=Ml

34x10*m

(@) 3R ~ A/d T o AR, HR M1 § Sl 21 ol =R [ 5 St 2

(b) To-ford wuriism o =afasmo frsi 1 dora yods ol & faada ted g
rgferd (modulated) it 21

(c) I 31eqY o fohami © faafda awi S o ohg W Gt Sfaehon gR w&a
fag Sea=1 st €
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10.18
10.19

10.20

10.21

3T

(d) T ok 92 FU W faadq 1@ qed o fau STei/gRaEl &1 SR, T
1 T o THRE T AfET) AT STAIE/GRSE H SRR TILEA HT g
H =gd 91 @ al e 1 w01 9 e el SR e Wied w1 wife i e
21 YeRTET T TUIGEA RIS x 107 m €, ek eafa-aMi; S 1k Hz 3790
el a1 it W T 0.3 m B 1 39 YR -l faurse o =R 3R

(€) Gl 1 3TN (d) H Seoifad 21 TIEROT Y1k 25 H g SRah! i
HHT JHTET T TG § 9gd 9l Bl 2|

12.5 cm

0.2 nm

(a) U1 GRI W Tt Gehd qe A el STgAM § TR Hohdl b st

(b) sT=ARMU &1 fagia qUW & A W ac sEwa (differential)
e % Y e @ wfd $1af g, oy, 5 whe & g ¥,
y, AR y, 1 T AT st ST B S S S 9 T (3 & e
I=d fterd 1 oo feRtur-gor) qen sRfaes g9 Aoyt & ot 7e feufa ik
off Stfeet g1 st 8, Frees gagm 78] e T 2

ot whe o i n B i o sifen o9 ge@is #1 9 a’ =a/n 81 F0
0=ni/a=2A/a’| &% B T W w01 0 w1 e ® ot I 21 TR TASE
oft v ol ggH H R

AAI 11

11.1
11.2
11.3
11.4

11.5
11.6
11.7
11.8
11.9
11.10
11.11

(@) 7.24 x 10'®* Hz (b) 0.041 nm
(@) 0.34 eV =0.54 x 10"°J (b) 0.34 V (c) 344 kmm/s
1.5eV=24x10"J

(a) 3.14 x 107'%J, 1.05 x 10 kg m/s (b) 8 x 10' weH/s
(c) 0.63 m/s

4 x 10°' ®RM/m?s

6.59 X 10%*J s

(@) 3.38x 10 J=2.11eV (b) 3.0 X 10%*° HEH/s
2.0V

:ﬁgf., a?:ﬁﬁh_ v< V0

4.73 x 10" Hz

2.16 €V = 3.46 x 107'°J

11.12 (a) 4.04 x 10* kgm s (b) 0.164 nm
11.13 (a) 592 x 10* kg m s (b) 6.50 X 10°m s™* (¢) 0.112 nm
11.14 (a) 6.95x 10 J = 4.34 peV (b) 3.78 x 10%* J = 0.236 neV
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11.15
11.16
11.17
11.18
11.19

11.20

11.21

(a) 1.7x10%° m (b) 1.1 X 10 m (c) 3.0 x 10%m

(a) 6.63 x 102 kg m/s (I & faQ) (b) 1.24 keV  (c) 1.51 eV
(a) 6.686 x 107" J =4.174 X 10 eV (b) 0.145 nm
A=h/p=h/(hv/c) = c/v

0.028 nm

() eV=(mu?/2) T ITM HINT AW, v=[2eV/m)]?; v=1.33%x 10’ m s’
(b) I B V=10" VF fau 3 ¥ & T &, @ v=1.88 x 10° m s™
A Tl TE TR ®Y W TAd ¥, i HIE W KA HU THW kAT
(c=3x10°m s™) | A o1 ¥ T8I 9 Fehall TR Al ol oh T ST
T (mu?/2) e (v/c) << 1 oI 3o 71 a1gd <afere =t W, S (v/0) & @
T (Tl eoen 1 ¥ F1) S 7, @ SRR T Y-8 o SR fEfatad g3
éﬂ%ﬁ%:

SMUfR T ol p=mo

FA Fell E=mc?

Tfast st K= me2-m c?

ST et §eraE m FEER e s @

9 -1/2
v
m=my|1-—
c

m,, U1 1 TR FeEmE w1 3 HaHl § e g €

E= (p2c2 + mZC4)1/2

e Y o STuferha qwE-as o, S p/c O 1 o aeR el ®, dl
Fd sl E2m, c? (T gemm o) | setaeq 1 fotm gemm st enem
0.51 MeV Bl €1 SEfe 10 MeV &1 TSt s, Sl Seiai shi form geqmm
Sl | g Sk 7, STUfahTa T Bl S Shad ¢ STUfaeRTa R o T
¥ v (10 MeV Tfast et o faw) = 0.999 ¢

(a) 22.7 cm
(b) &I S/ foh S T foha T §, 20 MeV &1 T Soigeia Sufemes i i
T e URuTREEY, #1-3MifERTa 9 R = (mv/e B) 94 &l Tl smufarhia

el
R =p/eB = mv/eB A R=m0v/(eB 1—v2/c2)

11.22 e V=(mv*/2) TR = (m v/e B) 3 Y7 ¥ (e/m) = (2V/R® B ?); a2 fgu @

3fishel o FAN W W Bl ® : (e/m) = 1.73 x 10" C kg™

11.23 (a) 27.6 keV  (b) 30 kV &l il Il

11.24 A= (hc/E)sh TN ¥, SEIE=5.1 X 1.602 X 10°J 1=2.43 x 10*m
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11.25

11.26

11.27

11.28

11.29

11.30

3T

(a) A=500m 3 fACE = (h ¢/ /) = 3.98 x 102%J Ufd Hehe SHfIq el &1
ptezi)
=10%J s71/3.98 X 1028J ~ 3 x 10*' 5!

& 3@ € fop Meawey = Sl ogd %1 € iR Weal g ¥ ufq dehe Scafeld
TSI w1 G Fgd v €1 TafeT 8T Sl ok =HaH F9ieh (FIEF) % e
1 U e 3R WA T FT Fol F kI Gad HAH G 0T Jfe A B
(b) v= 6x 10" Hz & TATE ~ 4 x 107'°J =79 el o WTq Bl
SAfYarE (wTe)

= 101° W m2/4x10°J = 2.5 x 10° m s’
3@ &1 qaelt § YA I ol HIAl i HE@A Ufd ¥hs = 2.5 x 10° X 0.4 x
10*s™ = 10* s | 7l 98 HIHl 1 GE&A (a) 1 T Fefeen & €, fwe off gar
oTT o1g T @ifereh ©, aiifer & et oft STuet SffEl @ I okl A dl STeRT-STer
@ FHd 7, 7 & fiF " R
fO

p,=hv-eV,=6.7x10""J=4.2eV;v,= o 1.0 x 10" Hz; v=4.7

x 10" Hz < v, % &7 A = 63284 2|

T TR o WRTT hi el feraet «ft s1feres =i 9 &1, BT 39 YT o foig
sifsramsttar € '

AT Hidl % fY e V, = hv— ¢, %1 ST HiTSW) Jerm &id o fog fau o stieet
b, ¢, = 1.40 eV| 3@:, TR &d =& fag v, = 1.50 V |

V3R v § oTE Wifeu @ w1 T (h/e) 3R v-378 R THH HqTES v, Bl
TRRTA e 21 TEet TR g T WA W R 376 2, S o-37 H oy, =5.0 x 10*
Hz (Ygeft mgfa) W et 1 wieel &g v < v, o fow g €, el wehmer foma
Iege T e SIR SEfey o k1 Yokl o fore el faere it saravashan =& i)
G H A 4.15% 10° Vs Tl e=1.6x10"°C TN h=6.64%x10*Js (h
1 HFF HH = 6.626 X 10 Js) & WM ¥, ¢, = hv,=2.11V

7E e T ® & g emifaa st v, v, (Na) @9 v, (K) § Sifae 2, Wy
v, (Mo) T v, (Ni) § ¥ 21 THIET Mo T Ni TehreT foregd Scasit 76t i1 afk
e ke o S ©, i fafenor w6t diern gt €, wifeh $89 Mo o1 Ni Helelt
ol W g g T ggdn R ot Na iR K @ germer foge e, fafsweor 6
Aot e ok | | |

T THTY] T Ao geeE 3R gurel watfias & ~10° m? W W, 5
el W seil Hl qel

5x2x10™* m* .
=——— =10
10720m2
aafaa e
=10°Wm?x%x2x 10*m?
=2x10°W
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11.31

11.32

11.33

T femor (wpfa) o, emufaa wife |t SoaeiHi §)1 9ad ¥4 ° TH9HM Taenfia
Bt T uRoTHEEy, fd Teiae ufd Yehe srEwifd Sl

_2x10° s

=T T2x10%W

1Yl fore[d Ses o o sTeves awa

_ 2x1.6x107"J

= 1.6 10
2x10%° W S

S ST ST (0.5) 99 2

HETT : YRR €9 9, TR ored S e aeeiveh (~10°s) Ufea s
21 TafeT w-gHfa w@ @ 9ol emeHfa § €1 wieH-foe §, 9 wde o
fafereor =1 st Aot SoeRAl g1 THH &9 § HWifd T Bl ¢ afosh, S sTead
‘Feie’ oh ®Y W Sl B SR Tl o1 SfeRiuel -+ Y gran wier =1
i et BT €, A THT iU 9 ¥ geleid g e gl 2l

A=1A o fau, el ®1 Fei = 150 eV; ®IeA &1 Fol = 12.4 keV
THTT, THH qUTeed o oY, B i S, Selegi i Sl 9 i SAfie Bl 2

(a) ﬂ:E:L
p 2mK

T gUM K o fau, A, S99 m S @19 (1/4/m) o S8R st 31 o
(m /m) = 1838.6; 3%d: WA Fsll 150 eV & oy (9@ 11.31 &l &),

1
22w T =( 18386) x 10°m = 2.33 x 102 m| {qUURHAITVGSH

(Interatomic) SRAT TGE T T A1 9€ 1 3UFAT 150 eV Foll i =2A-
T o= v o fow suge @

(b) A= (h/Y3mk T) o T8TH A= 1.45x 10"°m, S fored | SAqRAT =
i o o 71 TR SR (a) A (b) @, AMdiE =g foedq wEm % faw
SUgF Sl (F01) €| THAT o ol o -GS i T ok fre g7 e
9 9§ difud & @ =feu)

A=5.5x10"m

A (die 9mT) 5.9 X 10 'm

e &rwan, e o FSRATIA! 71 THiAT Soeei ganeEl sl faeT s,
TeRTRTS Gewest w1 faded amar § e 10° T B R W e (i)
] 1 AW T Gl 1 AIg) G qRafdd H Hehal 2

11.34 Ha o fau

_h _ 6.63x10™Js
P=7 10"°m

=6.63x 107 kgm s

2019-20



11.35

11.36

11.37

S oF T sTufeRa 93 o 9A |
E? =c¢’p?+mlc*=9x%(6.63)°x 10+ (0.511 x 1.6)> x 10™°
~9x (6.63)*x 10** J?
fgdta w8 (ferm g™ Fwil) 09 @ S 2
T, E= 1.989 x 10'°J = 1.24 BeV
37d: @& (accelerator) ¥ fTehel SeaA &1 Fsll F© BeV i hife hi 3169
B =feul

h 4x10°
_ o = 20 i g
A= Bmwr ™ e
A=0.73 x 107'°m WA Jeraehor (3T
r = (V/N)"** = (kT/p)"”*
T=300K, p=1.01 x 10° Pa @ Tl r=3.4 x 10°m VIl &l &1 84 U &
fHr>>1

AWM 11.35 a0 F9H §F TIT FH W A= 6.2 X 10° m S I T©

STqUEeRITR T ¥ ugd A B

(a) FTeh, 2 a1 W | T well 9 o 99 S €, S S e W gee
B &1 THfery UE wdhd B © Tk Tl wefa § feerers sewt 8 99§,
auty Yeriia ey e o qol O B

(b) Tom[@ denm gk &= oF foaU wER: I qA Ha¥ e V= (1/2) mv? A
eE=madd e Bv=mv?/r, 91 & & T e #1 Tdeh! e T m
T g srer-orent Freifa &Y @l afeswh e/mgr fwifa et 21

(c) Tr=t <@l W Ml Y, Sk WA oSl W USSR UN i Tl A
T AT B €1 FE Se R, T oy @ TRt SR gAdESE & Rl
ST 1 T hIg FHE TGl el

(d) HE-He, ST i TeH o€ % SU0 TR Y U 9§ Sl ke o fag
ETIH FAqH Foll 7 7| oTg o G Selagq 30 TR (Sl reeen) o e
Bd1 3 T 1 Gad o H ®d &1 IRoTEesy, U g edfaa T o faw,
fafq=1 = 9 Tievel seige, fafa= seiel o @iy ffd g 2

(e) Tt Fo1 =1 St E (7 T 9O p) o1 W0 UM U AT e o o1eiq
T B TfeTT ST A ifies 9 @ Hequl 7, o€ Tk sela ®i 5o a1l
o TIT v oF A WM 1 g WUl Hifder Hew T g €1 gl g el =l
v it sdifaes w01 @ weegel T 21 uge =

dv _dE d(pQJ p

di/A) dp ~ ap|2m | m
iferer &9 G srefgof 2|
T 12
12.1 (a) 9 fa= &

(b) 2TAEA Hisd, TIHE Al
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12.2

12.3
12.4
125
12.6
12.7

12.8
12.9

12.10
12.11

12.12

(c) TIHIE Ared

(d) <fAEA died, TIwE Atea

(e) =Ml Hiew

BIZSISH TRATY] T AT W2 21 61 S99M 1.67 X 1027kg ¥, Seifeh a1afad
Tl U1 1 S9H 6.64 x 10727 kg B Fiifew Fehivl e a1t w1 1 579
e A (W) W Tt € sEiay Youel Hug o o Ueh-hol o el
M 8 U@ & 8 59 foF IS pear, faxmmewen § 2w 1 i 9 T ™
YR YHIUH I8 0T R Tl 2T

820 nm
5.6 x 104 Hz
13.6eV;-27.2eV

9.7%x10%m; 3.1 x1015Hz
(@) 2.18x10%°m/s; 1.09% 10°m/s; 7.27 X 10°m/s
(b) 1.52x107165;1.22%x10155;4.11 x107 15

2.12x1071%m; 4.77 x 10" 1%m

wEHA gofl: 103 nm @1 122 nm

X 07 665 nm

2.6 x 1074

(a) <9 HHH

(b) =TT FH

(c) & Hohd il € Toh Wehivi H&Ta: Ueh Wog o R0 € Fifeh Th g i
AT 8T TRAS ki TEA % | fEeha: dedt © SN safe g &%
iy Wged: st 2l

(d) 2frea Higel §, T Hog & HRO 9gd HH 98T g ¢ W siad e
0T K1 AR Sholel SEYHIUH Fl & H TR €l 1 ST Tehell 81 27q: oo
Higel § TEYHIU i SULT TTofd 21 WIS Hisel § Afushal Yo Th Ferg
o SHROT Bl © SR TEWhIvM YU shi JoH Hieiehed T SUell 1 S Tehell 2|

9 Higel i FUH el w1 A1 a, foreen e @ ao=—4”g(;,(1he/22”)2

A &7 WA TEd T T (Grm, /1), B A A E, T TH (e2/4 ne)
A W Gm,m, Faeenfid & =fen) siefd 9’ qieel %1 qom wa 1 B
o _(h/27)

a, 5 =1.2 x 10* m Bl =1feql o8 §yvi fove o erfad ser |
Gm, m,
Fe e 2
ve me* 1 1]_ me*(2n-1)
12.13 " unp(h/ 207 |(n-17 n?]  @nPe(h/2nn’(n-1y7

me*

" 32n° 2(h/2n)°n®

n o 3ifasw 7= o fag, v
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12.14

12.15

(a)

(b)
(c)

12.16

wefla e v, = (v/2 7 )
2
S T T p = n(frln/rZTt)’ e r=47teo(h£27c) 2
me

n(h/2m) _ me*

onmr?  32n°&:(h/2m)°n®

S n o @t wH % foT v & WE % 99H 7

HAd: v, =

2

(a) Tl (47t€m02j 1 T e 1 fomn 21 soeht 71 2.82x107° m @ St
FEH REUES S | RIHT A

(b) TR M 1 for, wfamé =1 fomn 21 591 HF 0.53 x 10°° m ®

me
S AT HES W1 e w1 21 (2AE AN T Tt qek aree | T T/
o Hehd T Y W& WS U % % o h e T W 4n 3R h/2n
iaeeniud S Afeul

m®  Ze®
r o 4neg,r?

aR) dfed §, mor=nk 3R

Ze? dre,h®
r= n
8re,r Ze’m

T Gere W feerfast Sl o e 91 oF =5 1 IE 999 e 21 o fearfast st
% I TR B ST W =TI L W

V=-(Ze’/4me,r)
S V==2T 3R E=T+V=-T U< &l &

E &1 35gd 91 = - 3.4 eV 3d W Fafds s 3@ TR o J&F@ 997 |V
M Bl E=— T 941 % W, Seiagq 1 39 3faeeq § it Sofl + 3.4 eV
2l

V=-2T % 9am 9, 3eiae &1 feofast o = 6.8 eV 9ra &l 21

Iy feorfast Sl & 3 R &1 f= @ @ w=@ o S 2 et S
Tqfafda Tt &1 s il 1 /M + 3.4 eV, feefast Sl & 3 R & wwH
W fasft 72 e ?1 Al feofest st o1 g W o g 9 At e S
2 i oA w1 feufast e wd S Sl sreeen wfEfda g s

& A W el w0 Ga h o el Afgdia w9 9 el {1 Swond, 7o
heftg i © gealt 1 v Wam 1070k Sife 1 81 9k o FeieHienor At
o WS |, I n ok 5gd 9 (1070 K whife 1) WM o G €1 n % g 9 HH
o foIy o) Hied o Feifed T o ST oSl SR HIvig Fol o AW
e Segdl o Had Wi 1 HAY: el AR Fvia Gami w1 o ¥ aga
%0

1
Ad: ’I‘:—rnv2 =
2
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12.17

SR e % P § m, F m, § AReId T FT SATHA S| T
! T TEd g W U B T ro(1/m) 3R Eam

r,m, 0.53x10 "
m 207

=2.56 x 10 m

E =—"" =_(13.6x207) eV = — 2.8 keV

A 13

13.1
13.2
13.3
13.4

13.5
13.6

13.7
13.8
13.9
13.10

13.11
13.12

13.13

(@ 6.941 u (b) 19.9%, 80.1%
20.18 u

104.7 MeV

8.79 MeV, 7.84 MeV

1.584 x 10%° MeV 2@l 2.535x10'%J

i) 22°Ra — 22Rn+,;He ii) 2;’Pu — 22U+ ;He

iii) 2P —»7S+e +v i) 3°B > 5°Pote +V

v) tC—>'IB+e'+v vi) 91 Tc — Mo+e"+v
vii) 2°Xe+e" — 2I+v

(@) 5Ta% (b) 6.65 T I

4224 T8

7.126 x10° g

7.877 x10'° Bq #1¥el 2.13 Ci

1.23
(@ @=4.93 MeV, E = 4.85 MeV (b) Q=06.41 MeV, E, = 6.29 MeV

s C—ogBre'+y +Q

9=[m, (\c)-m, (\B)-m,]c".

Tl 3T S TRATeT o A gie] AT o ¥ A% wEve SeFEEt w1 S
F o faw a6 11C o faw 6m, o1 1B % fAU 5m, TRl #1 SR A6 HE
B o

9=[m(i'c)-m(y'B)-2m,]c’

XU T gEmEl % ST ¥ Q = 0.961 MeV

Q=Ed+Ee+ Ev

faereTst Tfues ¢* e v &1 qor § sifuss i 7, o7 faees At w1 Sl
T (E,~0) Bt 71 A FfeA T fas S (E,) =Fed (eid =) @ @

TSI 1 FHoll Afeehad BT, St e €9 9 Q o aUek sN HUld E,
sifyeRad O™ Q B
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13.14 ?’Ne »¥®Na+e +v+Q ; Q=[mN(nge)—mN(ffNa)—meJc2 , A EIATH
13.13 % 9UM &, 781 Yg5 SoAUM A9l & foag &, wAmpet o 2| weEmets
TEAMAl % HA YA FE T Qz[m(nge)—m(ffNa)]cz; Q = 4.37 MeV|
A 13.13 o AW & Soia= i ifashag Tfast e Q = 4.37 MeV |

13.15 (i) Q = -4.03 MeV; SEARIE
(i) Q =4.62 MeV; SEARZHE

13.16 Q= m(3iFe)-2m(;5Al)= 26.90 MeV; 37

13.17 4.536 x 10%° MeV

6x10*® x200x1.6x107*®

13.18 25U &1 Ufd WM SeufEd Sl = 935 Jg’
599 % wHa H 80% wHF o faw Swam fen SH W fuge # =afaq 235Uy i
BN

5x0.8%3.154 x10' x 235
1.2 x 1.6 x10"

g = 1544 kg

233 ol YR 1 = 3088 kg

92
13.19 TMHI14.9 x 10*y
13.20 360 KeV

13.22 yfqart ga W fa=r Sifsa :
AX 54 Y+e +v, +Q, (USEH afyEo)

e+ 45X 55 Y+v, +Q, (SaH aius)

9, =[my EX)-my GaY)-m, Je*
=[my ¢X)-zm, -m(,Y)-(Z-1)m, -m,]|c’
[ m(y)-am ]

Q, = [mN (QX)+ m, —my (2_1Y):| c? = [m (QX)— m(;‘_lY)]c2
;@ Q, >0 TMQ, >0 WG Q, >0 H 371 Q >0 awah T
13.23 Mg : 9.3%, 25Mg:11.7%
13.24 TF T 4 X F1 =2 JoFR Sui S, o fau i 2,

S, =[my (*3X)+m, —my($X)]c”
521
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fEu gu sffhel TH @ = 931.5 MeV/u %1 STGR w3 W gH I &

S, (5, Ca)=8.36 MeV T S, (7;A1)=13.06 MeV
13.25 209 d
13.26 '*C % IS o fag

Q =[my(*55Ra)— my (*5;Pb) - my ("5 C)le?

= [m(*33Ra)-m(*3; Pb)- m('sC)lc* = 31.85 MeV

4He o IS = foT, Q = [m(*22Ra)— m(%9Rn) - m(4He)lc? =5.98 MeV
13.27 Q=[m(*35U)+m, -m('55Ce)-m(ZHRulc* = 231.1 MeV
13.28 (a) Q =[m(3H)+m(3H)-m(;He)-m, ]c*=17.59 MeV

(b) FarA Afqwy o e o faQ sewae Tfast et = 480.0 KeV
480.0 keV = 7.68x107*J = 3kT

7.68x107!

K T3%1.381x10°% (<% k = 1.381 x 10 JK™)

= 1.85 x10° K ( 3Te¥as dM9)

13.29 K, (6)=0.284MeV, K, (5,)=0.960MeV
v(7)=2.627x10°Hz . v(y,)=0.995%x10°°Hz . v(y,)=1.632 x10*°Hz

13.30 (a) I X foh A o R | =R |H e ekt (Herr) T jHe o
T ® q Ufd o oI 26 MeV &1 Sl faged gl 2
1kg BEESH o oo # faga e = 39 x10%° MeV

(b) 1kg 25U & fa@ed # fagea =i = 5.1x10%° MeV

92
1 kg BEgISH o o | foqaa e, 1 kg 3o o6 fo@ed # faqaa st
T T 8 T 2
13.31 3.076 X 10* kg

AT 14
14.1 (c)
14.2 (d)
14.3 (o)
14.4 (o)
14.5 (o)

14.6 A % faT 50 Hz ; g0 T & faw100 Hz
14.7 7 (hv® THE, ¥ e & )
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14.8 n =4.95x 10%% n, =4.75 x 10°;; n-Y&R &, Ik n_>>n,

opd @ e AN % fTU N, ~N,=n_-n_;n.n = n’

ESl THIHON i A HH T, n, = %|:(ND _NA)+\/(ND _NA)2 +4ni2]

14.9 1x10°
14.10 (a) 0.0629 A, (b) 2.97 A, (c) 0.336 Q

(d) I Sreedtel % fAU oW I A WS [,3F 99 S, S99 T BN
for gvafles sm o fas 9faly &1 7F a2

14.12 NOT; A Y
0 1
1 0

14.13 (a) AND (b) OR

14.14 ORT

14.15 (a) NOT, (b) AND

523

2019-20





